

1. Официалният криминални статистически публикации да се предшестваат от общи предговори, изработвани по дадения в отделно приложение план и съдържащи сведения върху: а. Основни положения и начини на извършване на анкетитъ; б. Наказателно право; в. Наказателна процедура; г. Брой на жителитъ, съставъ и жизнени условия на населението; д. Особени обстоятелства и събития, които сж могли да въздействуват върху престъпността презъ разглеждания периодъ; е. По-важни публикации по наказателно право, наказателна процедура и криминална статистика.

2. Численитъ данни да се излагатъ въ еднообразни таблици по дадената схема-образецъ на статистически таблици.

Статистика на злополукитъ при пътуване

По поводъ доклада на комисията по статистиката на транспортитъ, М. С. И.

като взе предвидъ, че комитетътъ за уеднаквяване на статистикитъ за злополукитъ при движение по пътищата (Бюро за съобщенията и транзита при О. Н.) е предложилъ единъ проекто-планъ за статистиката на злополукитъ при пътуване, който ще бжде представенъ на вниманието на правителствата на разнитъ държави,

и като намира, че много въпроси отъ чисто статистическо естество, чието предварително изясняване е нужно за да могатъ да се сравняватъ даннитъ на отделнитъ страни, не сж разгледани въ този планъ, какъвто е въпросътъ за основитъ на сравняването (население, брой на превознитъ коли, количеството литри на консумираното масло и пр.);

обръща вниманието на комисията по статистиката на транспортитъ върху този и други въпроси отъ статистически характеръ, отнасящи се до използването на даннитъ върху злополукитъ,

и потвърждава мандата на казаната комисия относно тази по-специална статистика.

Статистика на жилищата

М. С. И. реши:

1. Да се учреди комисия за проучване на статистиката на новитъ постройки и на жилищата.

2. Да се помоли бюрото на Института да обсъди възможноститъ за едно сътрудничество съ други заинтересувани институции: Хигиеничната и Финансово-стопанската секции при О. Н., Международното бюро на труда, Международния съюзъ на градоветъ, International Federation for Town-planning (Лондонъ), Internationaler Verband für Bauwesen (Франкфуртъ на Майнъ).

Статистика на радиоразпръскването.

Като взе предвидъ, че радиофузията е станала важенъ факторъ въ живота на народитъ и че е желателно да се събиратъ системно и методично сравнителни данни въ международенъ мащабъ;

подчертавайки и ценейки направеното вече въ това отношение отъ Международния съюзъ по радиофузията;

признавайки, че тъй предприетото дѣло все пакъ изисква да бжде допълнено;

М. С. И. моли бюрото да обсъди, дали не е нужно да се влѣзе въ разбирателство съ Международния съюзъ по радиофузията за учредяване на една смѣсена комисия между М. С. И. и казания съюзъ, съ задача да изработи, съ съдействието и на други вещи по материята организации, надлежитъ директиви за осъществяването и развитието на статистиката за радиоразпръскването.

Международни сравнения на равнището на живота въ разнитъ страни.

Възприемайки доклада на комисията по проучване анкетнитъ методи върху семейнитъ бюджети като предварителенъ докладъ,

М. С. И. препраща на обсъждане отъ комисията представенитъ на сесията съобщения по тоя въпросъ, както и предложенията направени презъ време на разискванията,

и изказва пожелание, комисията да представи новъ докладъ на една бждеща сесия.

Математическа статистика

Употрѣба на коефициента на корелацията

Въ съгласие съ доклада на комисията за проучване употребата на коефициента на корелацията, М. С. И.

подчертава, че коефициентътъ на корелацията може да бжде употребенъ, независимо отъ формата на статистическото изложение — линейна или не —, за означаване силата или степенята на сходството, т. е. когато въ статистическото изложение се разглежда не само интензивността, но и направлението на зависимостта,

и като отбелязва, че нему сж представени множество примѣри, кждето отъ една абсолютна величина по-голъма отъ коефициента r на Bravais-Galton се заключава за зависимост по-голъма дори и отъ случайтъ, когато регресивнитъ криви не сж линейни,

обръща вниманието на статистицитъ върху правенитъ отъ разни страни, и особено отъ мнозина членове на горекананата комисия, възражения противъ такава една практика.

Техника и организация

Нормализуване на статистическитъ таблици.

Като установява, че въ начина на публикуване на статистическитъ данни сжществуватъ голѣми различия, Международниятъ статистически институтъ препоръчва да се съблюдаватъ изложенитъ въ отделно приложение директиви (правила) при изработката на статистическитъ таблици.

Устройство на статистическитъ служби

Възъ основа на доклада върху статистическитъ учреждения организирани по принципа на централизацията, М. С. И.

потвърждава мандата на комисията по организацията на статистическитъ служби,

одобрява предложението да се поканятъ нѣколко докладчици да сътрудничатъ за проучването на другитъ начини на устройство на статистическитъ служби

и изказва пожелание, щото докладитъ имъ да бждатъ представени на идната сесия.

Новото устройство на централната статистическа служба въ Ромъния. — Съ Законъ отъ 25 януарий 1937 е дадено следното устройство на Централния статистически институтъ, създаденъ съ наредбата-законъ отъ 7 януарий 1936 чрезъ сливанетоъ въ единъ органъ на сжществувашитъ дотогава „Главенъ статистически институтъ на държавата“ и „Демографски и за преброявания институтъ“.*

На Централния статистически институтъ (ЦСИ) който е подъ ведомството на Министерството на вътрешнитъ работи, се възлагатъ всички официални статистически предприятия относно населението и стопанскитъ блага въ границитъ на Ромъния.

Институтътъ е отделна юридическа личностъ и има за задача:

1. Да събира прѣко или чрезъ общественитъ органи всички данни, които иматъ връзка както съ населението на страната, тъй и съ разпредѣлението и движението на стопанскитъ блага.

* Вж. кн. II, 1936 год., стр. 168 на списанието.